

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 經濟及科技發展局

Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會何潤生議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示,經徵詢市政署、文化局及澳門都市更新股份有限公司的意見,本局就立法會 2023 年 8 月 18 日第 892/E681/VII/GPAL/2023 號公函轉來何潤生議員於 2023 年 6 月 30 日提出,行政長官辦公室於 2023 年 8 月 18 日收到的書面質詢,回覆如下:

特區政府持續優化本澳營商環境,透過多元措施支援中小企業發展,包括推動企業數字化轉型,提升企業競爭力及營運能力。在過去兩期"餐飲業後台電子化資助計劃"的基礎上,本局今年委託澳門生產力暨科技轉移中心推出"2023中小企業後台數字化支援服務"計劃,支援對象延伸至從事零售、批發、生活服務及餐飲業的中小企業。計劃目前正有序開展,受惠企業當中亦包括了外賣店及品牌老店等。

根據橫琴粵澳深度合作區執行委員會今年發佈的《橫琴粵澳深度合作 區關於支持澳資企業發展的扶持辦法》,明確對"澳門特色店"及"澳門特 色老店"等品牌給予落地獎勵,為澳門中小企業到內地發展提供實質性支 持。經與商會瞭解,有特色店及特色老店表示有意進駐深合區發展。

澳門都市更新股份有限公司表示,橫琴"澳門新街坊"已於5月完成公開招商的申請階段,商舖租賃會優先考慮澳門本地中小企及品牌,包括特色店等,以助力澳門企業開拓粤港澳大灣區市場。招商範疇涵蓋零售、超市、各類餐飲、藥房、銀行及生活服務等為主,以滿足住戶日常生活所需,現階段評審委員會持續與已申請的商戶密切洽商,將有序落實名單及安排進駐工作。

市政署表示,該署作為商業廣告之監管發牌實體,一直按照9月4日第7/89/M 號法律之規定,依法審批廣告招牌准照的申請,倘准照的申請或續



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 經濟及科技發展局

Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

期涉及第 11/2013 號法律《文化遺產保護法》內所指的歷史城區或緩衝區範圍,市政署會依法諮詢文化局的技術意見。而對於已獲發廣告招牌准照的持有人,倘無其他權限部門對准照續期提出異議,且持有人能確保招牌安全穩固,即可按原核准方案一直保留有關廣告招牌。

文化局表示,該局轄下的澳門博物館有收藏本澳具特色的傳統老店的招牌,數量逾30餘面,如昔日按押店的招牌、銀號的招牌、中藥的招牌及酒廠的招牌等,涉及不同行業,題材豐富。未來,文化局將持續關注本澳的老店招牌,對有條件收編入博物館館藏的招牌進行蒐集,以保育及傳承澳門珍貴的歷史文化。

局長 戴建業